

劳动路全路段禁止出租车随意上客

苏州试点出租车定点上客 南京市客管处:暂不考虑跟进

据媒体报道,苏州在劳动路试行全路段禁止扬召出租车,只允许电话预约或者在指定泊位上客。苏州为啥这么做?南京客管部门是否会借鉴苏州的做法,记者昨天采访了苏州和南京的交通部门。

□现代快报记者 鲍铭东

苏州客管处 劳动路只是一种尝试

对于有媒体报道苏州劳动路只许电召出租车的说法,苏州市客管处出租管理科一位姓潘的副科长表示理解有误。实际上是劳动路全路段禁止出租车随意上客,要求在指定的泊位上电召或者扬召出租车。他解释,这么做倒不是因为劳动路特别拥堵,而是借鉴了国外的做法,也是国内首创。这么做主要是考虑到节约道路资源,提高出租车的运效,节能环保,减少空驶。

这么做会不会给打工人带来不便?毕竟出租车是提供点对点的服务,如果要到站上车,与公交车功能就类似了。对此,苏州市客管处相关负责人的解释是,他们在全市首批设置了114个上客点278个泊位,其中劳动路有18个上客点38个泊位,平均300米左右一个上客点,主要考虑客流旺盛、交通安全的位置布点,乘客打车不需要走太远,还是比较方便的。而且,苏州已经投入了120辆电召专用出租车,今后会有300辆,电召业务占总业务量的6%左右,应该说,通过电话叫车也很方便。他表示,劳动路的做法是一种尝试,也是

改变一种打车习惯,视其效果好坏再决定是否推广。

南京客管处 暂时不考虑跟进

听说苏州同行尝试了一种新模式,南京市客管处出租管理科负责人表示,考虑到南京的情况,暂时没考虑跟进。他认为,苏州市客管处这么做是为了便民,也是一种尝试,效果到底怎样要试一段时间才会知道。南京以前在路边也设置过不少出租车专用上客点,但由于数量无法满足市民需要,最后也都形同虚设了。而且,与苏州相比,南京市出租车电召业务很不成熟,电召成功率很低,电召业务只占总业务量的不到1%,通过电召来弥补打车不方便的做法在南京条件也不具备。

中北的士公司的负责人告诉记者,中北是最早推出电召业务的,但到现在平均每天也只有300笔不到,以公司1795辆出租车,每辆出租车每天40笔业务来算,电召业务只占0.5%左右。上海出租车电召业务占总业务量的10%以上,南京电召业务为啥不景气?业内人士分析主要是因为南京出租车需求的特点造成的,上海城市大,偏远小区出租



漫画 张冰洁

车没法覆盖,乘客习惯于电召出租车。而南京城市没有上海那么大,出租车基本覆盖到各小区,习惯于招手打车,即便有电话叫车的需求,也都在业务高峰难以满足,长此以往,也导致电召业务恶性循环,成功率不高。

南京的哥 担心空载率会提高

听说了苏州的做法,南京的哥师傅表示,市民打车就是图个方便,如果都要到指定的上客点拦车,那很多市民还不如改乘公交车了。

对于定点上车有利于节能环保、节约道路资源的说法,的

哥陈师傅也不赞同,他表示,除非“等档”可以节约能耗,但道路上停车“等档”势必占用道路资源,不如即停即走。而且,即便是出租车接到电召过来,沿途一样要空驶很长一段,还不如顺路带客效率高。的哥朱师傅认为,不能将电召作为出租车的主要运行模式。

业内人士分析,苏州的出租车平均空载率远高于南京,而出租车空载时是无效占用道路资源,如果实行定点上车,出租车空载率可能还会进一步加大,这也会加大出租车司机的包袱,对司机来说会更加担心收入降低。南京除非特殊路段需要,其余路段应该不会推行出租车定点上客。

新闻速读

2015年药店法人或主管必须具备执业药师资格

快报讯(记者 鹿伟)昨天,省政府办公厅印发了江苏省贯彻实施《国家药品安全“十二五”规划》目标任务分解方案。据悉,江苏将实施基本药物全覆盖抽验,依法对抽验结果不符合标准规定的产品及相关单位进行处理。同时将扩大抽验覆盖面和抽验品种范围,增加抽验频次。自今年起,新开办的零售药店必须配备执业药师,到“十二五”末,所有零售药店法人或主要管理者必须具备执业药师资格,所有零售药店和医院药房营业时有执业药师指导合理用药,逾期达不到要求的,取消售药资格。

江苏7大旅游度假区集体升为省级

快报讯(记者 鹿伟)记者昨天从江苏省政府获悉,近日,省政府批复了一批申请,即同意南京市汤山温泉旅游度假区、常熟沙家浜旅游度假区、无锡阳山生态休闲旅游度假区、常州武进太湖湾旅游度假区、盱眙天泉湖旅游度假区、镇江世业洲旅游度假区、苏州阳澄湖半岛旅游度假区为省级旅游度假区。

无锡昨实现 硬币纸币间自助兑换

快报讯(记者 陆媛)昨天,全国第2台,无锡首台硬币存款兑换一体机投入运行。无锡农村商业银行工作人员向记者现场演示了这台兑换机的使用过程,“市民可以同时投入1元、5角、1角的硬币,一次投入硬币不超过200枚。待机器确认金额后,就能取出相应面值的纸币。”工作人员介绍说,试运行一段时间后还将进一步开发功能,市民投入硬币后可以不用取出纸币,直接存入银行卡里。

据了解,从去年8月起,无锡已开始推行纸币兑换硬币自助机。

昆山到上海 未来可坐轨道交通了

快报讯(通讯员 蔡祥重 记者 蒋文龙)昨天下午4点35分,随着最后一方混凝土顺利浇筑完成,我国首条跨省际轨道交通线——上海轨道交通11号线北延伸工程昆山段主体工程宣告完成。该线预计于2013年9月份通车试运营,届时从昆山花桥至上海西站只需要40分钟。工程东起11号线北段支线终点安亭站,西至江苏昆山花桥站,全长约6公里。

江苏部署防治 水稻病虫害

快报讯(记者 鹿伟)记者昨天从江苏省政府获悉,近日省政府办公厅发出紧急通知,要求各地切实做好水稻穗期重大病虫害防治工作。

据农业部门监测预报,今年前段时期天气条件适宜,害虫发生基数高,加上近期台风影响,江苏水稻抽穗期纹枯病等为主的“四病三虫”将偏重发生至大发生。特别是穗瘟病大流行几率较高,防控难度大。对此,通知要求,全省各地各有关部门要狠抓各项防治措施落实,努力把危害损失减轻到最低程度。

南京四所注册入学高校确定录取规则

有的学校等级高可加分;有的学校青睐有特殊才能、热心公益的考生



三江学院: 等级测试成绩逢A加30分

该校招办主任仇存进表示,该校今年分科类按考生考核总成绩(高考成绩+综合素质成绩)由高分到低分录取,同分的考生按文化基础成绩(高考成绩)、综合素质成绩、英语成绩顺序依次排序,考生只能在同一科类的专业之间调剂。

与去年相比,该校今年加大了加分力度,等级测试成绩逢A加30分,逢B加20分。三江学院优质生源基地法人代表书面推荐,加30分;省级重点(四星级)中学的法人代表书面推荐,加20分,最高可加30分。在参加国家承认的各种声乐、器乐晋级考核中获得8级(含8级)以上者,加20分。

此外,该校针对以下考生制定了一系列优先录取政策:报考商务英语专业的考生,英语单科成绩达到60分及以上者;具有二

级运动员或二级运动员运动水平的体育特长生(限篮球、田径、健美操、跆拳道四个项目);在高中教育阶段或同等学历教育阶段有重大发明创造并具有国家发明专利、获得由省级(含)以上教育主管部门或行业主管部门组织的科技、发明、创新等大赛三等奖(含)以上的考生(或项目组主要成员)以及该阶段获省级(含)以上表彰的考生。

仇存进表示,该校在按照文理科分类的前提下,完全满足考生的专业志愿要求。新生进校后,一年级上学期末,可以根据一学期的学习情况,自主申请经批准在专科层次的范围内,再进行一次专业调整。

钟山学院: 有特殊才能的优先录取

该校院长助理单奕表示,该校今年加大对高分考生的奖励,250分以上考生将奖励5000元,240分以上奖励4000元,230分

以上奖励3000元,200分以上奖励2000元。

该校今年也对部分考生实施破格录取,例如学业水平测试成绩或选测科目成绩中有一门达到B级及以上;经学院专家委员会认定具有发明创造力等特殊才能(应具有相关证书或作品);高中阶段获得县(区)以上“优秀团员”、“三好学生”、“优秀学生干部”等荣誉称号的;二级及以上运动员;省级及以上器乐考级达到八级及以上;企事业单位委培、获得生源基地中学、实习实训基地、教学合作单位推荐。

金肯职业技术学院: 录取原则先分数后等级

该校招生负责人闫希平介绍,该校今年按照先分数后等级的录取原则对考生进行排序,注重考生综合素质的考察,择优录取,均满足考生第一专业志愿。除艺术类与普通类之间

专业不可调整外,同一批次录取的各专业可调,有专业特长的考生同等条件下优先录取,所有专业录取时无男女比例限制。

应天职业技术学院: 热心公益的可优先录取

该校今年根据考生高考成绩、学业水平测试等级、综合素质评价择优录取。除学前教育专业以外满足考生第一志愿。

该校今年面向6类考生制定了优先录取政策,分别是学业水平测试或选测科目等级中有B级及以上的考生;获得校级及以上三好学生、优秀学生干部、优秀团员等荣誉称号的考生;积极参加社会公益活动并能出具相关证明的考生;有艺术、体育特长的考生;在各类竞赛活动中获奖的考生;经考生所在学校特别推荐、综合素质较高、具有发展潜力、思想品德有突出表现的考生。

□现代快报记者 金凤